

## 拼抢一季度 实现开门红

### 市城市管理保障中心召开2025年度工作暨安全生产工作会议

# 做实城市精细化管理 推动智慧城管高效运行

本报讯(记者 朱红 通讯员 杨敬 赵晨羽)3月3日,市城市管理保障中心召开2025年度工作暨安全生产工作会议。会议回顾总结了去年以来该中心在城市管理各方面的好经验好做法,充分肯定了党员干部群众团结一心取得的骄人成绩,坚定了党员干部群众奋勇争先的信心和决心,并就2025年的工作任务进行了谋划和部署。

2025年,市城市管理保障中心将以落实党建引领基层治理为关键着力点,完善“五位一体”城市精细化管理和执法联动机制,全力推动智慧城管运行效能不断提升。

强化队伍建设,全方位提升执行效能。着眼于提升干部职工的专业素养,深入开展“制度化、军事化、法治化”建设,全面增强城市管理队伍的综合素质。严格落实“周例会、月总结”工作机制,通过定期的交流探讨,精准研判问题,促进工作高效推进。持续开展军事训练,培育队员令行禁止、纪律严明的优良作风,增强纪律意识,提高执行力。组织开展系统的法治理论知识培训,举办执法演

练观摩活动,增强队员运用法律法规解决实际问题的能力,让执法有理有据、规范有序。

优化勤务响应,提高响应速度。持续优化勤务响应机制,针对静态停车秩序、共享单车、市政园林环卫以及水电气暖等城市管理执法工作,着力提高响应速度,严格执行更高的管理标准。在巩固日常勤务管理成效的基础上,进一步加大特殊勤务的管控力度,确保城市管理无死角、无漏洞。同时,畅通城市管理问题反馈渠道,聚焦重点、热点、难点问题,切实解决市民的“急难愁盼”,改善城市环境,提升市民的生活品质。

注重指导监督,提升执法水平。充分发挥指导监督效能,加大对各区城市管理行政执法队伍的业务指导力度。密切关注城市管理执法队伍对行政执法责任制、行政执法“三项制度”等落实情况,建立健全督导考核机制。围绕依法行政、文明执法、队容风纪、劳动纪律、遵纪守法等方面开展专项指导,全面提升城市管理队伍的行政执法水平,树立良好的执法

形象。

深化智慧城管建设,落实“五位一体”工作机制。持续深化智慧城管指挥平台建设,紧密结合工作实际,进一步扩大平台覆盖范围,完善平台的指挥调度和远程监管功能。结合静态停车秩序管理工作,增加智能识别、语音劝导、实时短信告知功能,让各类违停乱象及时得到纠正,充分发挥“鼠标巡逻、探头站岗”的现代化执法管理优势,让城市管理更加高效、精准,着力打造全国一流的智慧城管指挥平台。依托“网格+平台+快反+融合+铁脚板”的“五位一体”工作机制,不断深化城市管理精细化成果,加大对城市乱象的监管力度,优化案件派发流程,做到快速反应、高效办结,让城市乱象无处遁形,营造整洁有序的城市环境。发扬钉钉子精神,紧盯城市管理中的难题。持续推进“双违”治理,释放更多城市公共空间;大力开展“拆墙透绿”行动,改善城市生态环境,提升城市品质;强化餐饮油烟治理,坚守大气污染防治防线,守护城市蓝天白云;巩固不

文明养犬治理成果,提升城市文明水平;督导各区常态化开展高空悬挂物治理,守护市民“头顶上的安全”。

践行服务理念,创新推行柔性执法。深入贯彻落实“721”工作法,坚持以服务为导向,结合我市实际,积极探索服务型执法新路径。持续实行“首违不罚”举措,在静态停车秩序管理中突出教育目的,引导市民文明、有序、规范停车;大力推进全市停车资源整合和停车场备案管理工作,科学增设停车位数量,方便市民规划出行路线;持续开展“法律六进”活动,主动为执法相对人提供事前指导服务;畅通投诉、举报、监督渠道,对市民反映的各类问题迅速响应、妥善处理,不断提升群众满意度。

“新的一年,我们将在市委、市政府和市城管局的坚强领导下,用实干诠释忠诚,用实绩回应期待,共同开创漯河城市管理高质量发展新局面,为现代化漯河‘三城’建设作出新的贡献。”市城市管理保障中心主任赵凯说。

## 市人社局组织召开漯河特色美食企业座谈会 聚焦漯河老味道 引领创业新“食”代

本报讯(记者 张俊霞)3月5日,为助力地方特色名优食品小微企业发展,推动其进一步做优做强,市人社局组织王忠圈胡辣汤、乾隆叫花鸡等富有漯河特色的传统美食企业负责人等召开座谈会,就其创业过程中遇到的问题听取意见、建议,宣讲相关支持政策。

座谈会上,王忠圈胡辣汤、乾隆叫花鸡等十多家企业的负责人分别介绍了各自企业发展情况、愿景等。市人社局创业服

务、技能培训、小额担保贷款等部门负责人介绍了各自的工作职责、相关优惠政策和措施等,并针对企业需求进行对接,提出可行性方案、建议。

市人社局相关负责人表示,市人社局高度重视漯河传统美食小微企业、创业实体的创新发展,将进一步整合资源、强化服务,加大漯河传统美食的宣传力度,主动作为,推动漯河传统美食企业打造名优品牌、扩大市场份额。



3月4日下午,市慈善总会情暖沙澧爱心公益联盟的志愿者们走进市特殊教育学校,为学生们送上衣服和食品。

本报记者 王嘉明 摄

## 郾城区纪委监委 守护学生“舌尖上的安全”

连日来,郾城区纪委监委组织人员深入校园就食品安全开展监督检查。

据介绍,郾城区纪委监委以深化群众身边不正之风和腐败问题专项整治为契机,成立监督检查组,就校园食品安全责任落实、日常管理、风险防控等方面开展监督检查,守护学生“舌尖上的安全”。

“每一批食材都要严格把关,从源头确保食品安全。”在郾城区第二实验小学,监督检查组重点了解了食品原材料采购、索证索票制度落实情况,详细了解食材供应商信息、进货日

期、数量等,确保食材新鲜、来源可追溯。

在监督检查过程中,工作人员还紧盯膳食经费管理、营养餐改善计划实施等,着力发现并纠正学生餐、营养餐“打折扣”和“以餐谋私”等问题。同时,督促教育、市场监管等部门落实好监管责任,杜绝校园食品安全突发事件。

对检查发现的个别餐厅食品储存不规范、卫生存在死角等问题,监督检查组要求相关责任人立即整改,并对整改情况进行跟踪监督,确保问题整改到位。

于京伟



在“三八”国际妇女节即将来临之际,3月4日,市妇联举办巾帼典范游沙澧活动。各类巾帼典范代表及妇联干部50余人参加活动。图为巾帼典范参观市城市展示馆。

马真 摄

## 市总工会 庆“三八”关爱女职工心理健康

本报讯(记者 张俊霞)3月5日,市总工会举办庆“三八”心理健康知识讲座暨“向日葵”女职工心理关爱活动启动仪式,并组织女职工学习王佳佳的先进事迹。

市总工会邀请国家二级心理咨询师、市心理咨询师协会会长王焯,为女职工代表作了题为《探索潜意识,拥抱心灵之美》的心理健康知识讲座。市总工会党组书记、常务副主席罗静表示,市总工会举办心理健康知识讲座暨“向日

葵”女职工心理关爱活动,推出幸福人生大讲堂、“一对一”咨询等,为女职工身心健康保驾护航。

据介绍,今年全市工会女职工工作将围绕落实市总工会“五大行动、十件实事”,聚焦女职工思想引领、建功立业、权益维护、关爱服务、组织建设,不断增强工会女职工组织引领力、服务力,团结动员全市女职工在奋力开创中国式现代化建设漯河新局面中再立新功。

## 哪些药物不宜嚼碎或掰开?

有些口服剂型药物,嚼碎或掰开后服用,不仅达不到应有的治疗效果,还会产生很大的不良反应,甚至造成中毒。

(1) 对口腔或胃黏膜有较强刺激的药物

如助消化药胰酶,口服时应整片吞服,不得嚼碎,以免药粉残留在口腔内,导致严重的口腔溃疡。

(2) 肠溶制剂  
如红霉素肠溶片、阿司匹林肠溶胶囊等,应整个吞服,达到

减少药物对胃黏膜的刺激、提高药品在小肠中的吸收率、掩盖药品异味、避免药品在胃酸作用下分解失效等目的。若嚼碎后服用,将达不到上述目的。

(3) 缓释、控释制剂

这类剂型是为了控制和延缓药物的释放,在制剂工艺方面具有特殊结构。若嚼碎或掰开后服用,便无控制或延缓药物释放的作用可言,不仅改变了疗效,还会引起不良反应。

张红松

**药品安全知识**  
主办单位:漯河市市场监督管理局

## 《河南省生产经营单位 安全生产主体责任规定》(三)

第六条 生产经营单位应当按照《中华人民共和国安全生产法》、《河南省安全生产条例》等法律、法规规定,结合所在行业、领域的安全风险情况以及本单位从业人员状况,合理设置安全生产管理机构或者配备安全生产管理人员。风险较高、生产经营状况复杂的生产经营单位应当根据实际需要,适当增加安全生产管理人员。

生产经营单位使用劳务派遣人员从事作业或者接纳高等院校、职业学校实习学生的,应当将劳务派遣人员和实习学生计入该生产经营单位的从业人员人数。

第七条 生产经营单位的安全生产管理机构以及安全生产管理人员应当履行下列职责:  
(一)贯彻执行安全生产法律、法规、规章以及有关标准和规范,为本单位安全生产决策提出意见和建议;  
(二)组织或者参与拟订本单位年度安全生产工作计划;  
(三)组织或者参与拟订本单位安全生产规章制度、操作规程和安全生产事故应急救援预案;

(四)检查本单位安全生产状况,开展危险源辨识、评估和安全生产风险分级管控,及时排查生产安全事故隐患,提出改进安全生产管理的建议,督促落实本单位安全生产整改措施和重大危险源安全管理措施;  
(五)组织或者参与本单位安全生产标准化建设;

(六)组织或者参与本单位安全生产教育和培训,如实记录安全生产教育和培训情况;

(七)组织或者参与本单位新建、改建、扩建工程项目安全设施审查;

(八)组织或者参与本单位应急救援预案演练;

(九)协助调查和处理生产安全事故,对事故进行统计、分析,落实防范措施;

(十)具体负责安全生产考核,提出奖惩意见;

(十一)制止和纠正违章指挥、强令冒险作业、违反操作规程的行为。

鼓励生产经营单位建立安全生产管理岗位风险津贴制度。

(未完待续) 市应急管理局提供

**学规定 增意识 筑牢安全生产防线**  
主办:市安全生产委员会办公室 市应急管理局

# “质”领新程 诚信护航

# 漯河市“3·15”电动车展 即将盛大启幕

主办单位:漯河日报社 支持单位:漯河市新能源电动车商会  
时间:3月13日~17日 地点:漯河市源汇区神州鸟园北门广场

参展品牌:雅迪、爱玛、台铃、东威、盛昊、金彭、海宝